

Prohlášení o hlavních nepříznivých dopadech investičních rozhodnutí na faktory udržitelnosti

SHRNUTÍ

Komerční banka, a.s. (dále také „KB“), LEI kód IYKCAVNF8QGF00HV840, zohledňuje hlavní nepříznivé dopady svých investičních rozhodnutí na faktory udržitelnosti. Toto prohlášení je konsolidovaným prohlášením o hlavních nepříznivých dopadech Komerční banky, a.s., na faktory udržitelnosti.

Toto prohlášení o hlavních nepříznivých dopadech na faktory udržitelnosti se týká referenčního období od 1. ledna 2022 do 31. prosince 2022. Zveřejňováno je v souladu s Nařízením (EU) 2019/2088, ze dne 27. listopadu 2019, o zveřejňování informací souvisejících s udržitelností v odvětví finančních služeb (také „SFDR“), a dále v souladu s Nařízením komise v přenesené pravomoci (EU) 2022/1288, ze dne 6. dubna 2022, kterým se doplňuje nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/2088, pokud jde o regulační technické normy, které upřesňují podrobnosti týkající se obsahu a struktury informací ve vztahu k zásadě „významně nepoškozovat“ a které upřesňují obsah, metodologie a strukturu informací ve vztahu k ukazatelům udržitelnosti a nepříznivým dopadům na udržitelnost a obsah a strukturu informací ve vztahu k prosazování environmentálních nebo sociálních vlastností a cílů udržitelných investic v dokumentech před uzavřením smlouvy, na webových stránkách a v pravidelných zprávách (také „RTS“).

Rámec SFDR vč. RTS vyžaduje zohlednění ukazatelů souvisejících s hlavními nepříznivými dopady investičních rozhodnutí na faktory udržitelnosti, tedy 18 povinných ukazatelů týkajících se emisí skleníkových plynů, biologické rozmanitosti, vody, odpadů či sociálních a zaměstnaneckých otázek, a to uplatňovaných na investice do společností, států a nadnárodních podniků, jakož i do nemovitostí. Kromě toho je definováno 22 dalších ukazatelů týkajících se klimatu a životního prostředí, jakož i 24 dalších ukazatelů pro sociální a zaměstnanecké otázky, dodržování lidských práv a boj proti korupci a úplatkářství. Detailnější zohlednění jednotlivých ukazatelů ze strany KB je uvedeno v oddíle Popis hlavních nepříznivých dopadů na faktory udržitelnosti.

POPIS POLITIK PRO IDENTIFIKACI A PRIORITIZACI HLAVNÍCH NEPŘÍZNIVÝCH DOPADŮ NA FAKTORY UDRŽITELNOSTI

V rámci své investiční politiky má KB přístup k monitorovacím a hodnotícím údajům emitentů vypracovaným mateřskou společností SG. Rámec hodnocení kritérií ESG vychází z posouzení významných faktorů ESG v jednotlivých odvětvích prováděného finančními analytiky SG, z informací o významných ESG otázkách nahlášených posuzovanými společnostmi a z doporučení Rady účetních standardů pro udržitelnost (SASB). Tento rámec hodnocení stanovuje, jak společnosti řídí rizika vztahující se k udržitelnosti.

Vedle integrace ESG hodnocení se KB zavázala uplatňovat ESG kritéria ve vztahu ke své investiční politice a investičním rozhodnutím:

- KB systematicky dodržuje doporučení Société Générale a řídí se Seznamem environmentálních a sociálních výluk Société Générale (viz úplný seznam výluk na <https://www.kb.cz/cs/o-bance/podnikame-udrzitelne/ekonomicka-udrzitelnost>).
- KB používá metodiku (viz výše), dle níž jsou vyloučeny investice do společností čelících velmi závažným ESG kontroverzím a společností s nejhorším ESG ratingem.

Dále jednou z politik pro identifikaci a prioritizaci hlavních nepříznivých dopadů na faktory udržitelnosti je rovněž interní předpis INS 23-023 – Zásady týkající se informací o udržitelných investicích, účinný ode dne 18. 11. 2022.

Komerční banka, a.s., dále konstatuje, že některé ukazatele uvedené v tabulce 1 přílohy I SFDR RTS nejsou snadno dostupné a KB k jejich získání vynaložila maximální úsilí. KB pro tyto účely získávala informace z aplikace MSCI One.

POLITIKY ZAPOJENÍ

Komerční banka, a.s., v souladu s ustanovením článku 3g směrnice SRD II vypracovala a implementovala následující Politiku zapojení:

KB jako obhospodařovatel individuálních mandátů v rámci investiční strategie sleduje ekonomickou situaci emitentů, monitoruje jejich valné hromady a korporátní akce vztahující se k držným cenným papírům. KB v rámci obhospodařování portfolia při přímých akciových investicích bere v úvahu, zda emitent a jeho management splňují požadavky na kvalitu corporate governance. Pokud se rozhodnutí managementu emitenta odchýlí od principů správy a řízení očekávaných KB, správce portfolia zpravidla zváží snížení drženého objemu akcií emitenta. V těchto aspektech odpovědný tým KB spolupracuje s analytickým centrem SG.

KB při obhospodařování individuálních mandátů zohledňuje nefinanční etické aspekty a ESG faktory (sociální a environmentální odpovědnost a kvalitu corporate governance). KB využívá monitoring a skóring (kritéria ESG) společností vytvářený mateřskou skupinou SG pro posouzení míry naplnění těchto kritérií.

KB může vykonávat hlasovací práva spojená s účastnickými cennými papíry výhradně v souladu se zájmy akcionářů, tj. osobami, jejichž portfolio cenných papírů obhospodařuje v rozsahu svého mandátu. Při výkonu hlasovacích práv mají zájmy akcionářů vždy přednost, a to i před zájmy KB. KB sleduje a analyzuje významné události a dokumenty vztahující se k emitentovi. KB může spolupracovat s akcionáři, jejichž cenné papíry jsou součástí aktiv spravovaných KB v rámci obhospodařování portfolia.

KB přijala vysoké standardy řízení a předcházení střetu zájmů, které vycházejí z pravidel mateřské společnosti Société Générale. Správce aktiv dodržuje vysoký standard řízení a prevence střetu zájmů. Řízení střetu zájmů v případě investičního procesu správy aktiv pod mandátem probíhá na několika úrovních pro zajištění nezávislého posouzení každého případu. Výše zmíněná politika řízení střetu zájmů je nedílnou součástí vnitřních předpisů a postupů KB a zaměstnanci KB jsou v této oblasti pravidelně proškolení.

ODKAZY NA MEZINÁRODNÍ STANDARDY

Skupina Sociéte Générale, již je Komerční banka, a.s., součástí, přijala za své a respektuje hodnoty zakotvené v mezinárodních úmluvách, paktech a deklaracích. Skupina také uznává a je vedena mezinárodními standardy a normami, iniciativami a nejlepší praxí, a v neposlední řadě je aktivním členem nejvýznamnějších iniciativ CSR zapojujících finančnictví a bankovníctví, které se odkazují na řízení ESG rizik.

V roce 2019 se skupina SG stala signatářem tzv. Principles of Responsible Banking zavazujících celou finanční skupinu k zohledňování cílů udržitelného rozvoje (Sustainable Development Goals) a cílů Pařížské klimatické dohody.

Skupina (včetně KB) se zavázala řídit environmentální a sociální (E&S) rizika potenciálně spojená s jejími činnostmi a nastavila následující interní standardy, které jsou doplněním těchto Obecných zásad v oblasti environmentálních a sociálních rizik:

- Tři E&S průřezová prohlášení týkající se průřezových otázek v oblasti E&S popisují hlavní referenční rámec a nastavují závazky Skupiny SG týkající se biodiverzity, klimatu a lidských práv. Zatímco průřezová prohlášení platí napříč sektory, konkrétnější požadavky spojené s jednotlivými sektory upravují Sektorové politiky.
- Devět E&S odvětvových politik definuje environmentální a sociální rizikové faktory, referenční normy a specifická kritéria, která Skupina hodlá uplatňovat pro své činnosti v citlivých odvětvích.

Podrobnější popis je uveden v dokumentu Všeobecné environmentální a společenské (E&S) zásady (<https://www.kb.cz/getmedia/704e0f01-c06d-4022-bdef-611eb425e22c/KB-A4-Vseob-ES-zasady-CZ.pdf.aspx>).

Skupina (včetně KB) si je vědoma rostoucího tempa úbytku biologické rozmanitosti na celém světě, a proto se zavázala respektovat a zachovávat biodiverzitu, což je jedním ze základů systému řízení environmentálních a sociálních rizik Skupiny, a vybízí své klienty, aby činili totéž.

Podrobnější popis je uveden v Prohlášení k ochraně biodiverzity (<https://www.kb.cz/getmedia/5db3d767-48a1-4baa-9430-ba645908aeb7/KB-A4-StatementBiodiversity-CZ.pdf.aspx>).

Société Générale a její dceřiné společnosti („Skupina“), včetně KB, se zavázaly sladit své činnosti s cíli Pařížské dohody o změně klimatu. Podrobnější popis je uveden v Prohlášení ke klimatické změně (<https://www.kb.cz/getmedia/e672240e-8f32-4f8d-95e3-8b70439384dc/KB-A4-StatementClimate-CZ.pdf.aspx>).

Société Générale a její dceřiné společnosti („Skupina“), včetně KB, se zavázaly k dodržování a podpoře lidských práv jako jednoho ze základů svého systému řízení environmentálních a sociálních rizik.

Podrobnější popis je uveden v Prohlášení k lidským právům

(<https://www.kb.cz/getmedia/fb2364f0-8bfd-4f97-b0fc-ac41a1ab0d1e/KB-A4-StatementHumanRights-CZ.pdf.aspx>).

V souladu s výše uvedenými závazky KB, a.s., svým financováním podporuje projekty, které zmírňují dopady klimatické změny, například prostřednictvím investic do úspornějších technologií, poskytováním financování instalací pro omezování vypouštění znečišťujících látek do ovzduší, vody či půdy nebo financováním modernizace tepláren. KB rovněž financuje projekty, které se věnují vytváření zeleně nejen ve městech, zlepšují stav biologické rozmanitosti nebo podporují zemědělství a tím napomáhají přizpůsobení se již probíhající změně.

Na základě své klimatické strategie, se KB, a.s., rozhodla ustoupit od financování klientů spojených s těžbou nebo používáním uhlí, zejména v energetice a teplárenství – KB, a.s., se zavázala postupně do roku 2030 úplně ustoupit od financování aktivit klientů v uhelném sektoru. KB, a.s., nefinancuje společnosti, které jsou s hlediska E&S principů nepřijatelné (např. těžba a spalování uhlí, výroba některých druhů zbraní či vývoz zbraní do zemí s válečnými konflikty nebo zvýšeným rizikem nelegálního obchodování se zbraněmi, firmy, které nedodržují environmentální předpisy).

Komerční banka zavedla od začátku roku 2020 systém cíleného prověřování environmentálních a sociálních rizik korporátních klientů, především společností působících v citlivých sektorech. Prověřování je prováděno environmentálním expertem KB. Cílem je ujistit se, že podnikání klienta je v souladu s požadavky environmentálních, pracovních-právních a sociálně-právních předpisů a že s klientem nebo transakcí není spojeno reputační a kreditní riziko.

V souladu s nařízením Evropského parlamentu a rady EU o zveřejňování informací souvisejících s udržitelností v odvětví finančních služeb (SFDR) zveřejňuje KB, a.s., konkrétní informace o svém přístupu k začleňování rizik týkajících se udržitelnosti a zohledňování nepříznivých dopadů na udržitelnost.

POPIS HLAVNÍCH NEPŘÍZNIVÝCH DOPADŮ NA FAKTORY UDRŽITELNOSTI

KB zohledňuje hlavní nepříznivé dopady svých investičních rozhodnutí na faktory udržitelnosti podle SFDR. Toto prohlášení je konsolidovaným prohlášením KB jako účastníka finančního trhu o hlavních nepříznivých dopadech na udržitelnost ve vztahu ke službě obhospodařování portfolia poskytované KB Private Banking.

Níže uvedený výčet popisuje postup pro posouzení hlavních nepříznivých dopadů na udržitelnost na základě ukazatelů týkajících se klimatu a životního prostředí, sociálních a zaměstnaneckých práv, dodržování lidských práv, boje proti korupci a úplatkářství a ukazatelů souvisejících s investicemi do cenných papírů vydaných státy a nadnárodními organizacemi.

V rámci poskytování služby obhospodařování portfolia KB zohledňuje nefinanční aspekty vztahující se k udržitelnosti a kritéria ESG. V současné době je hlavním pilířem přístupu KB k omezení hlavních nepříznivých dopadů investičních rozhodnutí na faktory udržitelnosti skutečnost, že společnosti, jejichž aktivity jsou považovány za neslučitelné s udržitelnou budoucností, jsou již vyřazeny ze souboru schválených investičních instrumentů. Ten vychází z doporučení Société Générale a je v souladu se Seznamem environmentálních a sociálních výluk Société Générale (viz <https://www.kb.cz/cs/o-bance/podnikame-udrzitelne/ekonomicka-udrzitelnost>).

V současné době se výluky vztahují mimo jiné na:

- společnosti, na jejichž obratu se činnosti spojené s těžbou tepelného uhlí podílejí z více než 10 %
- společnosti spojené s energetickým odvětvím, jejichž energetická výroba (energetický mix) je z více než 30 % tvořena tepelným uhlím
- společnosti podílející se na výrobě, prodeji, skladování nebo uchovávání kontroverzních druhů zbraní (např. nášlapné miny, kazetové bomby, zbraně z ochuzeného uranu, chemické zbraně, biologické zbraně a jaderné zbraně mimo rámec NPT)
- společnosti označené jako porušující alespoň jednu ze zásad Global Compact (zdroj Sustainalytics)
- společnosti s nejzávažnějšími kontroverzemi ESG (zdroj MSCI)
- společnosti označené jako „Komunistická čínská vojenská společnost“ (CCMCs).

UKAZATELE TÝKAJÍCÍ SE INVESTIC DO SPOLEČNOSTÍ, DO NICHŽ JE INVESTOVÁNO

	Ukazatel nepříznivých dopadů na udržitelnost	Metrika	Dopad rok 2022	Pokrytí ze strany MSCI ¹	Vysvětlení
KLIMATICKÉ A DALŠÍ ENVIRONMENTÁLNÍ UKAZATELE					
Emise skleníkových plynů	1. Emise skleníkových plynů	Emise skleníkových plynů okruhu 1	21,021.34	100.00 %	Součet emisí uhlíku portfoliových společností – okruh 1 (tCO ₂ e) vážený hodnotou portfolia investice do společnosti a ze strany společnosti poslední dostupná hodnota společnosti, včetně hotovosti.
		Emise skleníkových plynů okruhu 2	1,652.99	100.00 %	Součet emisí uhlíku portfoliových společností – okruh 2 (tCO ₂ e) vážený hodnotou portfolia investice do společnosti a ze strany společnosti poslední dostupná hodnota společnosti, včetně hotovosti.
		Emise skleníkových plynů okruhu 3	73,826.69	100.00 %	Součet emisí uhlíku portfoliových společností – okruh 3 (tCO ₂ e) vážený hodnotou portfolia investice do společnosti a ze strany společnosti poslední dostupná hodnota společnosti, včetně hotovosti.
		Emise skleníkových plynů celkem	96,501.02	100.00 %	Celkový roční okruh 1, okruh 2 a odhad okruhu 3 emisí skleníkových plynů spojených s tržní hodnotou portfolia. Uhlíkové emise firem jsou rozděleny mezi všechny zbývající akcie a dluhopisy (na základě nejnovějších dostupných hodnot společnosti, včetně hotovosti).
		2. Uhlíková stopa	Uhlíková stopa	779.14	100.00 %
	3. Intenzita emisí skleníkových plynů společností, do nichž je investováno	Intenzita emisí skleníkových plynů společností, do nichž je investováno	1,116.80	100.00 %	Vážený průměr drženého portfolia – intenzita skleníkových plynů emitentů (okruh 1, okruh 2 a odhadovaný okruh 3 emisí skleníkových plynů/milion EUR příjmy).
	4. Expozice vůči společností působícím v odvětví fosilních paliv	Podíl investic do společností působících v odvětví fosilních paliv	11.39 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia emitentů, jejichž činnost souvisí s fosilními palivy, včetně těžby, zpracování, skladování a přepravy ropných produktů, přírodních plynů, tepelného a hutního uhlí.
	5. Podíl spotřeby a výroby energie z neobnovitelných zdrojů	Podíl spotřeby energie z neobnovitelných zdrojů a výroby energie z neobnovitelných zdrojů u společností, do nichž je investováno, v porovnání s obnovitelnými zdroji energie, vyjádřený jako procentní podíl celkových zdrojů energie	68.49 %	100.00 %	Vážený průměr spotřeby energie a/nebo výroby z neobnovitelných zdrojů u emitentů v portfoliu, jako procento celkové energie použité a/nebo vytvořené.

¹ K lednu 2023 pokrývaly metriky nepříznivého dopadu MSCI SFDR přibližně 10 100 emitentů akcií a akcií s pevným výnosem, včetně složek indexu MSCI ACWI Investable Market. Některé ukazatele, které v MSCI do souboru dat zahrnují, budou v průběhu roku 2023 průběžně doplňovány o pokrytí.

	Ukazatel nepříznivých dopadů na udržitelnost	Metrika	Dopad rok 2022	Pokrytí ze strany MSCI ¹	Vysvětlení
Emise skleníkových plynů	6. Intenzita spotřeby energie podle odvětví s vysokým dopadem na klima	Spotřeba energie v GWh na milion eur výnosů společností, do nichž je investováno, podle odvětví s vysokým dopadem na klima	N/A	95.40 %	Vážený průměr intenzity spotřeby energie (GWh/mil. EUR výnosů) pro emitenty v portfoliu zařazené do NACE kódu A (zemědělství, lesnictví a rybolov).
			4.20	95.40 %	Vážený průměr intenzity spotřeby energie (GWh/mil. EUR výnosů) pro emitenty v portfoliu zařazené do NACE kódu B (dolování a těžba).
			1.21	95.40 %	Vážený průměr intenzity spotřeby energie (GWh/mil. EUR) portfolia pro emitenty klasifikované v NACE kódu C (výroba).
			N/A	95.40 %	Vážený průměr intenzity spotřeby energie (GWh/mil. EUR výnosů) pro emitenty v portfoliu zařazené do NACE kódu D (dodávky elektřiny, plynu a páry, klimatizace).
			N/A	95.40 %	Vážený průměr intenzity spotřeby energie (GWh/mil. EUR výnosů) pro emitenty v portfoliu zařazené do NACE kódu E (dodávky vody, kanalizace, odpadové hospodářství a sanační činnosti).
			0.31	95.40 %	Vážený průměr intenzity spotřeby energie (GWh/mil. EUR výnosů) pro emitenty v portfoliu zařazené do NACE kódu F (stavebnictví).
			0.08	95.40 %	Vážený průměr intenzity spotřeby energie (GWh/mil. EUR výnosů) prostředků investovaných do NACE kódu G (velkoobchod a maloobchod, opravy motorových vozidel a motocyklů).
			N/A	95.40 %	Vážený průměr intenzity spotřeby energie (GWh/mil. EUR výnosů) pro emitenty v portfoliu zařazené do NACE kódu H (doprava a skladování).
			N/A	95.40 %	Vážený průměr intenzity spotřeby energie (GWh/mil. EUR výnosů) pro emitenty v portfoliu zařazené do NACE kódu L (realitní činnost).
Biologická rozmanitost	7. Činnosti s negativním dopadem na oblasti citlivé z hlediska biologické rozmanitosti	Podíl investic do společností, do nichž je investováno, s provozy umístěnými v oblastech citlivých z hlediska biologické rozmanitosti nebo v jejich blízkosti, pokud činnosti těchto společností mají na tyto oblasti negativní vliv	0.00 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia do emitentům, kteří uvedli, že mají operace v oblastech citlivých na biologickou rozmanitost, nebo v její blízkosti, a byli zapleteni do sporů s závažnými, nebo velmi vážnými dopady na životní prostředí.

	Ukazatel nepříznivých dopadů na udržitelnost	Metrika	Dopad rok 2022	Pokrytí ze strany MSCI ¹	Vysvětlení
Voda	8. Emise do vody	Tuny emisí do vody vyprodukované společnostmi, do nichž je investováno, na milion investovaných eur, vyjádřené jako vážený průměr	N/A	0.00 %	Celková roční odpadní voda (hlášené metrické tuny) vypouštěná do povrchových vod v důsledku související průmyslové, nebo výrobní činnosti v porovnání s 1 milionem EUR investovaným do portfolia. Emise společností do vody jsou rozděleny napříč všemi akciemi a dluhopisy v oběhu (na základě na poslední dostupné hodnotě společnosti, včetně hotovosti).
Odpad	9. Podíl nebezpečného odpadu a radioaktivního odpadu	Tuny nebezpečného odpadu a radioaktivního odpadu vyprodukované společnostmi, do nichž je investováno, na milion investovaných eur, vyjádřené jako vážený průměr	1.73	52.04 %	Celkový roční nebezpečný odpad (hlášené metrické tuny) spojené s investovaným 1 milionem EUR portfolia. Nebezpečný odpad firem je rozdělen mezi všechny akcie v oběhu a dluhopisy (na základě nejnovějších dostupných hodnot společnosti, včetně hotovosti).

UKAZATELE PRO SOCIÁLNÍ A ZAMĚSTNANECKÉ OTÁZKY, DODRŽOVÁNÍ LIDSKÝCH PRÁV A BOJ PROTI KORUPCI A ÚPLATKÁŘSTVÍ

Sociální a zaměstnanecké otázky	10. Porušování zásad globálního paktu Organizace spojených národů a pokynů Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD) pro nadnárodní podniky	Podíl investic do společností, do nichž je investováno, které se podílely na porušování zásad globálního paktu OSN nebo pokynů OECD pro nadnárodní podniky	0.00 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia do emitentů s velmi vážnými kontroverzemi souvisejícími s provozem společnosti a/nebo produkty.
	11. Chybějící postupy a mechanismy pro sledování dodržování zásad globálního paktu OSN a pokynů OECD pro nadnárodní podniky	Podíl investic do společností, do nichž je investováno, bez politik pro sledování dodržování zásad globálního paktu OSN a pokynů OECD pro nadnárodní podniky nebo bez mechanismů pro vyřizování stížností na porušování zásad globálního paktu OSN a pokynů OECD pro nadnárodní podniky	28.13 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia do emitentů, kteří nejsou signatáři Globálního paktu OSN.
	12. Neočištěný rozdíl v odměňování žen a mužů	Průměrný neočištěný rozdíl v odměňování žen a mužů ve společnostech, do nichž je investováno	24.56 %	30.14 %	Vážený průměr drženého portfolia – rozdíl mezi průměrným hrubým hodinovým výdělkem zaměstnanců a zaměstnankyň, jako procento z hrubého výdělku mužů.
	13. Genderová diverzita v představenstvu	Průměrný poměr žen vůči mužům v představenstvech společností, do nichž je investováno, vyjádřený jako procentní podíl všech členů představenstva	38.45 %	100.00 %	Vážený průměr drženého portfolia – poměr ženských a mužských členů představenstva.
	14. Expozice vůči kontroverzním zbraním (protipěchotní miny, kazetová munice, chemické a biologické zbraně)	Podíl investic do společností, do nichž je investováno, které se zabývají výrobou nebo prodejem kontroverzních zbraní	0.00 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia do emitentů s vazbou na odvětví vyrábějící nášlapné miny, kazetové munice, chemické zbraně nebo biologické zbraně. Poznámka: Průmyslové vazby zahrnují vlastnictví, výrobu a investice. Kravaty k nášlapným minám nezahrnují související bezpečnostní produkty.

	Ukazatel nepříznivých dopadů na udržitelnost	Metrika	Dopad rok 2022	Pokrytí ze strany MSCI	Vysvětlení
UKAZATELE TÝKAJÍCÍ SE INVESTIC DO STÁTŮ A NADNÁRODNÍCH PODNIKŮ					
Environmentální	15. Intenzita skleníkových plynů	Intenzita emisí skleníkových plynů v zemích, do nichž je investováno	510.71	100.00 %	Vážený průměr portfolia státních dluhopisů – intenzita emisí skleníkových plynů emitentů (okruh 1, 2 a 3 emise/mil. EUR HDP).
Sociální	16. Země, do nichž je investováno, v nichž dochází k porušování sociálních práv	Počet zemí, do nichž je investováno, v nichž dochází k porušování sociálních práv (absolutní počet a relativní počet v poměru ke všem zemím, do nichž je investováno), jak se uvádí v mezinárodních smlouvách a úmluvách, zásadách OSN, případně ve vnitrostátních právních předpisech	0	100.00 %	Počet jedinečných emitentů dluhopisů v portfoliu s omezujícími opatřeními (sankcemi) Evropské služby pro vnější činnost (EEAS) na dovoz a vývoz.
			0.00 %	100.00 %	Procento portfolia jedinečných emitentů dluhopisů s omezujícími opatřeními (sankcemi) Evropské služby pro vnější činnost (EEAS) na dovoz a vývoz.
UKAZATELE TÝKAJÍCÍ SE INVESTIC DO NEMOVITOSTÍ					
Fosilní paliva	17. Expozice vůči fosilním palivům prostřednictvím aktiv v podobě nemovitostí	Podíl investic do aktiv v podobě nemovitostí, které se podílejí na těžbě, skladování, přepravě nebo výrobě fosilních paliv	N/A	N/A	Momentálně nedostupné
Energetická účinnost	18. Expozice vůči energeticky neefektivním aktivům v podobě nemovitostí	Podíl investic do energeticky neefektivních aktiv v podobě nemovitostí	N/A	N/A	Momentálně nedostupné

PŘIJATÁ OPATŘENÍ, PLÁNOVANÁ OPATŘENÍ A CÍLE STANOVENÉ PRO PŘÍŠTÍ REFERENČNÍ OBDOBÍ

V rámci poskytování služby obhospodařování portfolia KB zohledňuje nefinanční aspekty vztahující se k udržitelnosti a kritéria ESG, zejména v případě přímých investic do akcií a dluhopisů. Hlavním pilířem našeho přístupu k omezení hlavních nepříznivých dopadů investičních rozhodnutí na faktory udržitelnosti je skutečnost, že společnosti, jejichž aktivity jsou považovány za neslučitelné s udržitelnou budoucností, jsou již vyřazeny z našeho souboru schválených investičních instrumentů. Ten vychází z doporučení Société Générale a je v souladu se Seznamem environmentálních a sociálních výluk Société Générale (viz <https://www.kb.cz/cs/o-bance/podnikame-udrzitelne/ekonomicka-udrzitelnost>, sekce „Uplatňování závazků v praxi“). Faktory udržitelnosti, včetně tzv. hlavních nepříznivých dopadů, jsou zároveň zahrnuty do valuací a cílových cen u téměř všech akcií v souboru schválených investičních instrumentů. Pro příští období bude naší snahou prohlubovat integraci nefinančních kritérií, včetně hlavních nepříznivých dopadů na faktory udržitelnosti, do investičního procesu v rámci obhospodařování portfolií. Za klíčové přitom KB považuje faktory spojené s respektováním lidských práv a změnou klimatu.

HISTORICKÉ SROVNÁNÍ

Vzhledem ke skutečnosti, že informace jsou zveřejňovány poprvé, nelze historické srovnání provést. KB bude moci provést historické srovnání s předchozím vykazovaným obdobím až v následujícím vykazovaném období, tj. k 30. 6. 2024.

DODATEČNÉ KLIMATICKÉ A DALŠÍ ENVIRONMENTÁLNÍ UKAZATELE

Nepříznivý dopad na udržitelnost	Nepříznivý dopad na faktory udržitelnosti (kvalitativní nebo kvantitativní)	Metrika	Dopad rok 2022	Pokrytí ze strany MSCI	Vysvětlení
KLIMATICKÉ A DALŠÍ ENVIRONMENTÁLNÍ UKAZATELE					
Emise	1. Emise anorganických znečišťujících látek	Tuny ekvivalentu anorganických znečišťujících látek na milion investovaných eur, vyjádřené jako vážený průměr	0.84 %	43.82 %	Celkové roční anorganické znečišťující látky (hlášené metrické tuny) vyprodukované v důsledku operací spojených s investovaným 1 milionem EUR v portfoliu. Firemní emise anorganických látek – znečišťující látky jsou rozděleny mezi všechny zbývající akcie a dluhopisy (na základě nejnovějších dostupných hodnot společnosti, včetně hotovosti).
	2. Emise látek znečišťujících ovzduší	Tuny ekvivalentu látek znečišťujících ovzduší na milion investovaných eur, vyjádřené jako vážený průměr	82.62 %	31.81 %	Celkový roční objem látek znečišťujících ovzduší (nahlášené metrické tuny) zveřejněné v důsledku operací spojených s investovaným 1 milionem EUR v portfoliu. Emise společnosti vypouštěných znečišťujících látek do ovzduší jsou rozděleny mezi všechny zbývající akcie a dluhopisy (na základě nejnovějších dostupných hodnot společnosti, včetně hotovosti).
	3. Emise látek poškozujících ozonovou vrstvu	Tuny ekvivalentu látek poškozujících ozonovou vrstvu na milion investovaných eur, vyjádřené jako vážený průměr	0.00 %	8.56 %	Celkové roční látky poškozující ozonovou vrstvu (nahlášené metrické tuny) vypuštěných v důsledku operací společností spojené s 1 milionem EUR investovaných do portfolia. Emise společností produkujících látky poškozující ozonovou vrstvu jsou rozděleny mezi všechny akcie v oběhu a dluhopisy (na základě nejnovějších dostupných hodnot společnosti, včetně hotovosti).
	4. Investice do společností bez iniciativ na snížení emisí uhlíku	Podíl investic do společností, do nichž je investováno, bez iniciativ na snížení emisí uhlíku zaměřených na dosažení souladu s Pařížskou dohodou	18.10 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia vystavené emitentům bez uhlíkových emisí – cíl snížení v souladu s Pařížskou dohodou.
Energetická náročnost	5. Rozdělení spotřeby energie podle druhů neobnovitelných zdrojů energie	Podíl energie z neobnovitelných zdrojů využívané společnostmi, do nichž je investováno, rozdělený podle jednotlivých neobnovitelných zdrojů energie	0.00 %	68,40 %	Spotřeba energie z uhlí (GWh), jako procento celkové spotřeby energie. Spotřeba energie emitentů je rozdělena napříč na všechny akcie a dluhopisy v oběhu (na základě poslední dostupné hodnoty společnosti, včetně hotovosti). Expozice vztahující se ke spotřebě energie je založena na tržní hodnotě portfolia u EVIC emitenta, která se následně vynásobí celkovou spotřebou energie emitenta podle zdroje.
			0.00 %	68,40 %	Spotřeba energie z hnědého uhlí (GWh), jako procento celkové spotřeby energie. Spotřeba energie emitentů je rozdělena napříč na všechny akcie a dluhopisy v oběhu (na základě poslední dostupné hodnoty společnosti, včetně hotovosti). Expozice vztahující se ke spotřebě energie je založeno o tržní hodnotě portfolia u EVIC emitenta, která se následně vynásobí celkovou spotřebou energie emitenta podle zdroje.

Nepříznivý dopad na udržitelnost	Nepříznivý dopad na faktory udržitelnosti (kvalitativní nebo kvantitativní)	Metrika	Dopad rok 2022	Pokrytí ze strany MSCI	Vysvětlení
Energetická náročnost			0.09 %	68,40 %	Spotřeba energie ze zemního plynu (GWh), jako procento celkové spotřeby energie. Spotřeba energie emitentů je rozdělena napříč na všechny akcie a dluhopisy v oběhu (na základě poslední dostupné hodnoty společnosti, včetně hotovosti). Expozice vztahující se ke spotřebě energie je založeno na tržní hodnotě portfolia u EVIC emitenta, která se následně vynásobí celkovou spotřebou energie emitenta podle zdroje.
			0.00 %	68,40 %	Spotřeba energie z ropy a plynu (GWh), jako procento celkové spotřeby energie. Spotřeba energie emitentů je rozdělena napříč na všechny akcie a dluhopisy v oběhu (na základě poslední dostupné hodnoty společnosti, včetně hotovosti). Expozice vztahující se ke spotřebě energie je založeno na tržní hodnotě portfolia u EVIC emitenta, která se následně vynásobí celkovou spotřebou energie emitenta podle zdroje.
			0.00 %	68,40 %	Spotřeba energie z jádra (GWh), jako procento celkové spotřeby energie. Spotřeba energie emitentů je rozdělena napříč na všechny akcie a dluhopisy v oběhu (na základě poslední dostupné hodnoty společnosti, včetně hotovosti). Expozice vztahující se ke spotřebě energie je založeno na tržní hodnotě portfolia u EVIC emitenta, která se následně vynásobí celkovou spotřebou energie emitenta podle zdroje.
			0.00 %	68,40 %	Spotřeba energie z fosilních paliv (GWh), jako procento celkové spotřeby energie. Spotřeba energie emitentů je rozdělena napříč na všechny akcie a dluhopisy v oběhu (na základě poslední dostupné hodnoty společnosti, včetně hotovosti). Expozice vztahující se ke spotřebě energie je založena na tržní hodnotě portfolia u EVIC emitenta, která se následně vynásobí celkovou spotřebou energie emitenta podle zdroje.
			94.22 %	68,40 %	Spotřeba energie z jiných neobnovitelných zdrojů (GWh), jako procento celkové spotřeby energie. Spotřeba energie emitentů je rozdělena napříč na všechny akcie v oběhu a dluhopisy (na základě nejnovější dostupné hodnoty společnosti, včetně hotovosti). Expozice vztahující se ke spotřebě energie je založena na tržní hodnotě portfolia u EVIC emitenta, která se pak vynásobí celkovou spotřebou energií emitenta podle zdroje.

Nepříznivý dopad na udržitelnost	Nepříznivý dopad na faktory udržitelnosti (kvalitativní nebo kvantitativní)	Metrika	Dopad rok 2022	Pokrytí ze strany MSCI	Vysvětlení
Voda, odpad a materiál – emise	6. Spotřeba a recyklace vody	1. Průměrné množství vody spotřebované společnostmi, do nichž je investováno (v metrech krychlových), na milion eur výnosů společností, do nichž je investováno	N/A	0.00 %	1. Součet intenzity rekultivované vody (reclaimed water intensity) společností z portfolia (m3/mil. EUR tržeb) vážená hodnotou portfolia investice do společnosti a podle nejnovější dostupných hodnot společnosti, včetně hotovosti (EVIC).
		2. Vážené průměrné procento recyklované a opětovně používané vody ve společnostech, do nichž je investováno	N/A	0.00 %	2. Součet procent rekultivované vody společností v portfoliu v poměru k celkové spotřebované vodě (měřeno v metrech krychlových) váženo podle hodnoty portfolia investice do společnosti a podle nejnovější dostupné hodnoty společnosti, včetně hotovosti (EVIC).
	7. Investice do společností bez vodohospodářské politiky	Podíl investic do společností, do nichž je investováno, bez vodohospodářské politiky	27.68 %	90.37 %	Procento tržní hodnoty portfolia vztahující se k emitentům bez důkazu o nastavení cíle snížení spotřeby vody, měření vodní stopy, provádění opatření k ochraně vod, popř. další iniciativy zaměřené na vodní hospodářství.
	8. Expozice vůči oblastem s vysokým vodním stresem	Podíl investic do společností, do nichž je investováno, s provozami umístěnými v oblastech s vysokým vodním stresem bez vodohospodářské politiky	4.60 %	90.37 %	Procento tržní hodnoty portfolia vztahující se k emitentům, kteří uvedli, že podnikají v oblastech s vysokým vodním stresem, ale neprokázali, že mají nastavenou vodohospodářskou politiku.
	9. Investice do společností vyrábějících chemické výrobky	Podíl investic do společností, do nichž je investováno, jejichž činnosti spadají do oddílu 20.2 přílohy I nařízení (ES) č. 1893/2006	0.00 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia vztahující se k emitentům klasifikovaným jako výrobci pesticidů a dalších agrochemických produktů (NACE kód skupiny 20.2).
	10. Degradace půdy, dezertifikace, zakrývání půdy	Podíl investic do společností, do nichž je investováno, jejichž činnost způsobuje degradaci půdy, dezertifikaci nebo zakrývání půdy	0.00 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia vztahující se k emitentům, kteří hlásí zapojení do činnosti, které způsobují degradaci půdy, dezertifikaci nebo zakrývání půdy.
	11. Investice do společností bez udržitelných postupů v oblasti půdy/zemědělství	Podíl investic do společností, do nichž je investováno, bez udržitelných postupů nebo politik v oblasti půdy/zemědělství	40.11 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia vztahující se k emitentům bez důkazu o zveřejnění politik nebo postupů vztahující se k udržitelnému zemědělství nebo hospodaření s půdou.
12. Investice do společností bez udržitelných postupů v oblasti oceánů/moří	Podíl investic do společností, do nichž je investováno, bez udržitelných postupů nebo politik v oblasti oceánů/moří	88.67 %	100.00 %	Celkový roční nerecyklovaný odpad (hlášené metrické tuny) spojený s investovaným 1 milionem EUR portfolia. Nerecyklovaný odpad firem je rozdělen mezi všechny akcie v oběhu a dluhopisy (na základě nejnovějších dostupných hodnot společnosti, včetně hotovosti).	

Nepříznivý dopad na udržitelnost	Nepříznivý dopad na faktory udržitelnosti (kvalitativní nebo kvantitativní)	Metrika	Dopad rok 2022	Pokrytí ze strany MSCI	Vysvětlení
Voda, odpad a materiál – emise	13. Podíl nerecyklovaného odpadu	Tuny nerecyklovaného odpadu vyprodukovaného společnostmi, do nichž je investováno, na milion investovaných eur, vyjádřené jako vážený průměr	0.17	31.33 %	Celkový roční nerecyklovaný odpad (hlášené metrické tuny) spojený s investovaným 1 milionem EUR portfolia. Nerecyklovaný odpad firem je rozdělen mezi všechny akcie v oběhu a dluhopisy (na základě nejnovějších dostupných hodnot společnosti, včetně hotovosti).
	14. Živočišné a rostlinné druhy a chráněné oblasti	1. Podíl investic do společností, do nichž je investováno, jejichž činnost má vliv na ohrožené druhy L 196/46 CS Úřední věstník Evropské unie 25. 7. 2022	0.00 %	100.00 %	1. Procento tržní hodnoty portfolia vztahující se k emitentům s operacemi, které ovlivňují druhy z červeného seznamu IUCN a/nebo národní ochranný seznam druhů.
		2. Podíl investic do společností, do nichž je investováno, bez politiky ochrany biologické rozmanitosti, která by se vztahovala na provozní lokality vlastněné, pronajaté či spravované v chráněné oblasti nebo v oblasti s vysokou hodnotou biologické rozmanitosti mimo chráněné oblasti nebo v přilehlých oblastech	14.67 %	100.00 %	2. Procento tržní hodnoty portfolia vztahující se k emitentům, kteří působí v blízkosti chráněné oblasti, nebo oblasti s vysokou hodnotou biologické rozmanitosti, chráněné oblasti bez ochrany biologické rozmanitosti, majících politiku týkající se míst, kde operují, ať už vlastněných, nebo pronajatých.
15. Odlesňování	Podíl investic do společností bez politiky řešící odlesňování	92.80 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia vztahující se k emitentům bez politiky odlesňování.	
Zelené cenné papíry	16. Podíl cenných papírů, které nejsou vydány podle právních předpisů Unie o environmentálně udržitelných dluhopisech	Podíl cenných papírů v investicích, které nejsou vydány podle právních předpisů Unie o environmentálně udržitelných dluhopisech	N/A	N/A	Momentálně nedostupné
UKAZATELE TÝKAJÍCÍ SE INVESTIC DO STÁTŮ A NADNÁRODNÍCH PODNIKŮ					
Zelené cenné papíry	17. Podíl dluhopisů, které nejsou vydány podle právních předpisů Unie o environmentálně udržitelných dluhopisech	Podíl dluhopisů, které nejsou vydány podle právních předpisů Unie o environmentálně udržitelných dluhopisech	N/A	N/A	Momentálně nedostupné

Nepříznivý dopad na udržitelnost	Nepříznivý dopad na faktory udržitelnosti (kvalitativní nebo kvantitativní)	Metrika	Dopad rok 2022	Pokrytí ze strany MSCI	Vysvětlení
UKAZATELE TÝKAJÍCÍ SE INVESTIC DO NEMOVITOSTÍ					
Emise skleníkových plynů	18. Emise skleníkových plynů	Emise skleníkových plynů okruhu 1 z aktiv v podobě nemovitostí	N/A	N/A	Momentálně nedostupné
		Emise skleníkových plynů okruhu 2 z aktiv v podobě nemovitostí	N/A	N/A	Momentálně nedostupné
		Emise skleníkových plynů okruhu 3 z aktiv v podobě nemovitostí	N/A	N/A	Momentálně nedostupné
		Emise skleníkových plynů z aktiv v podobě nemovitostí celkem	N/A	N/A	Momentálně nedostupné
Spotřeba energie	19. Intenzita spotřeby energie	Spotřeba energie v GWh u vlastněných aktiv v podobě nemovitostí na metr čtvereční	N/A	N/A	Momentálně nedostupné
Odpad	20. Produkce odpadu v provozu	Podíl aktiv v podobě nemovitostí, které nejsou vybaveny zařízením na třídění odpadu a které nemají smlouvu o opětovném využití nebo recyklaci odpadu	N/A	N/A	Momentálně nedostupné
Spotřeba zdrojů	21. Spotřeba surovin pro novou výstavbu a velké rekonstrukce	Podíl surovinových stavebních materiálů (bez opětovně využitých a recyklovaných materiálů a materiálů z biologických zdrojů) v porovnání s celkovou hmotností stavebních materiálů použitých při nové výstavbě a velkých rekonstrukcích	N/A	N/A	Momentálně nedostupné
Biologická rozmanitost	22. Artificializace půdy	Podíl plochy bez vegetace (plochy, které nebyly osázeny vegetací, na zemi, jakož i na střechách, terasách a stěnách) v porovnání s celkovou plochou pozemků všech aktiv	N/A	N/A	Momentálně nedostupné

DODATEČNÉ UKAZATELE PRO SOCIÁLNÍ A ZAMĚSTNANECKÉ OTÁZKY, DODRŽOVÁNÍ LIDSKÝCH PRÁV A BOJ PROTI KORUPCI A ÚPLATKÁŘSTVÍ

UKAZATELE PRO SOCIÁLNÍ A ZAMĚSTNANECKÉ OTÁZKY, DODRŽOVÁNÍ LIDSKÝCH PRÁV A BOJ PROTI KORUPCI A ÚPLATKÁŘSTVÍ

Nepříznivý dopad na udržitelnost	Nepříznivý dopad na faktory udržitelnosti (kvalitativní nebo kvantitativní)	Metrika	Dopad rok 2022	Pokrytí ze strany MSCI	Vysvětlení
UKAZATELE TÝKAJÍCÍ SE INVESTIC DO SPOLEČNOSTÍ, DO NICHŽ JE INVESTOVÁNO					
Sociální a zaměstnanecké otázky	1. Investice do společností bez politik prevence pracovních úrazů	Podíl investic do společností, do nichž je investováno, bez politiky prevence pracovních úrazů	0.00 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia vztahující se k emitentům bez politiky prevence pracovních úrazů.
	2. Míra úrazů	Míra úrazů ve společnostech, do nichž je investováno, vyjádřená jako vážený průměr	0.01	47.36 %	Součet zaznamenaných incidentů společností v portfoliu – míra úmrtnosti, úrazy s neschopností, omezení práce v důsledku zranění a zranění s lékařským ošetřením – vážený průměr podle hodnoty portfolia investice do společnosti a podle nejnovější dostupné hodnoty společnosti, včetně hotovosti (EVIC).
	3. Počet dnů pracovní neschopnosti v důsledku zranění, úrazů, smrtelných úrazů nebo onemocnění	Počet dnů pracovní neschopnosti v důsledku zranění, úrazů, smrtelných úrazů nebo onemocnění ve společnostech, do nichž je investováno, vyjádřený jako vážený průměr	3.18 %	18.20 %	Celkový počet pracovních dnů zmeškaných kvůli pracovním úrazům nebo nemoci z povolání v porovnání s 1 milionem EUR investoval do portfolia. Počítá se jako vážený průměr pracovních dnů zmeškaných kvůli pracovním úrazům nebo nemoci z povolání na společnost děleno posledními dostupnými hodnotami společnosti, včetně hotovosti (EVIC).
	4. Chybějící kodex chování dodavatelů	Podíl investic do společností, do nichž je investováno, které nemají kodex chování dodavatelů (proti nebezpečným pracovním podmínkám, nejistému zaměstnání, dětské práci a nucené práci)	55.31 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia vztahující se k emitentům, kde jejich dodavatelský kodex jednání nezahrnuje závazky k vymýcení nebezpečných pracovních podmínek, nejisté práce, dětské práce a nucené práce.
	5. Chybějící mechanismus pro vyřizování stížností týkajících se zaměstnaneckých otázek	Podíl investic do společností, do nichž je investováno, bez mechanismu pro vyřizování stížností týkajících se zaměstnaneckých otázek	35.02 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia vztahující se k emitentům bez důkazu o zveřejnění indikující dostupnost postupu pro vyřizování stížností.
	6. Nedostatečná ochrana oznamovatelů	Podíl investic v subjektech, které nemají politiku ochrany oznamovatelů	13.26 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia vztahující se k emitentům bez politiky ochrany oznamovatelů.

Nepříznivý dopad na udržitelnost	Nepříznivý dopad na faktory udržitelnosti (kvalitativní nebo kvantitativní)	Metrika	Dopad rok 2022	Pokrytí ze strany MSCI	Vysvětlení
Sociální a zaměstnanecké otázky	7. Případy diskriminace	1. Počet případů diskriminace nahlášených ve společnostech, do nichž je investováno, vyjádřený jako vážený průměr 2. Počet případů diskriminace vedoucích k sankcím ve společnostech, do nichž je investováno, vyjádřený jako vážený průměr	0.00 N/A	100.00 % N/A	1. Celkový počet vážných a velmi závažných sporů týkající se diskriminace a diversity spojené s 1 milionem EUR investovaným do portfolia. Vypočítá se jako vážený průměr počtu vážných a velmi závažných diskriminací a diversity za společnost děleno nejnověji dostupnou hodnotou společnosti, včetně hotovosti (EVIC). 2. Upozorňujeme, že v současné době nejsme schopni poskytnout jakékoli údaje o „Počtu incidentů diskriminace vedoucích k sankcím investiční společnosti, do níž bylo investováno, vyjádřené jako vážený průměr“, a to z důvodu nejednoznačnosti definice. V současné době bychom mohli poskytnout pouze zprávu o počtu případů diskriminace nebo poskytnout seznam společností, na které se vztahují sankce EU seznamu, neexistuje však žádný důkaz, který by naznačoval kauzalitu incidentů a uvalení sankcí a obchodní omezení.
	8. Poměr nadměrných odměn výkonných ředitelů	Průměrný poměr celkové roční odměny osoby s nejvyšší odměnou k mediánu celkové roční odměny všech zaměstnanců (s výjimkou osoby s nejvyšší odměnou) v rámci společností, do nichž je investováno	250.61	62.52 %	Vážený průměr portfolia poměru platů generálního ředitele k průměrnému platu zaměstnanců.
Lidská práva	9. Chybějící politika v oblasti lidských práv	Podíl investic do subjektů bez politiky v oblasti lidských práv	0.00 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia vztahujících se k emitentům bez formálních politik lidských práv.
	10. Chybějící náležitá péče	Podíl investic do subjektů bez postupu náležité péče za účelem identifikace, prevence, zmírňování a řešení nepříznivých dopadů na lidská práva	5.84 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia vztahujících se k emitentům bez definovaných procesů, nastavených cílů nebo reportovaných úspěchů monitorování účinnosti jejich politiky v oblasti lidských práv.
	11. Chybějící postupy a opatření bránící obchodování s lidmi	Podíl investic do společností, do nichž je investováno, bez politiky proti obchodování s lidmi	21.13 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia vztahujících se k emitentům bez politiky proti obchodování s lidmi.
	12. Provozy a dodavatelé, u nichž existuje významné riziko případů dětské práce	Podíl investic do společností, do nichž je investováno, exponovaných vůči provozům a dodavatelům s významným rizikem případů dětské práce z hlediska zeměpisných oblastí nebo druhu provozu	10.67 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia vztahujících se k emitentům se zveřejněnými operacemi a dodavatelům, kteří jsou vystaveni značnému riziku incidentů vztahujících se k dětské práci, zahrnující nebezpečnou práci, a to na základě geografického místa nebo typu provozu.

Nepříznivý dopad na udržitelnost	Nepříznivý dopad na faktory udržitelnosti (kvalitativní nebo kvantitativní)	Metrika	Dopad rok 2022	Pokrytí ze strany MSCI	Vysvětlení
Lidská práva	13. Provozy a dodavatelé, u nichž existuje významné riziko případů nucené nebo povinné práce	Podíl investic do společností, do nichž je investováno, exponovaných vůči provozům a dodavatelům s významným rizikem případů nucené nebo povinné práce z hlediska zeměpisných oblastí nebo druhu provozu	1.54 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia vztahující se k emitentům, kteří oznámili, že mají provozy a dodavatele ve značném riziku k incidentům vztahujícím se k nucené nebo povinné práci založené na geografické poloze nebo typ operace.
	14. Počet zjištěných případů závažných problémů a incidentů v oblasti lidských práv	Počet případů závažných problémů a incidentů v oblasti lidských práv spojených se společnostmi, do nichž je investováno, jako vážený průměr	0.00	100.00 %	Celkový počet závažných a velmi závažných kontroverzí týkajících se lidských práv spojených s 1 milionem EUR investovaným do portfolia. Počítá se jako vážený průměr počtu závažných a velmi vážných obav o lidská práva dělenou kontroverzemi za společnost rozdělenou podle poslední dostupné hodnoty společnosti, včetně hotovosti (EVIC).
Boj proti korupci a úplatkářství	15. Chybějící politiky v oblasti boje proti korupci a úplatkářství	Podíl investic do subjektů, které nemají politiky v oblasti boje proti korupci a úplatkářství v souladu s Úmluvou OSN o boji proti korupci	0.00 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia vztahujících se k emitentům bez protikorupční politiky nastavené v souladu s Úmluvou OSN proti korupci a úplatkářství.
	16. Případy nedostatečných opatření přijatých k řešení porušení standardů v oblasti boje proti korupci a úplatkářství	Podíl investic do společností, do nichž je investováno, se zjištěnými nedostatky v opatřeních přijatých k řešení porušení postupů a standardů v oblasti boje proti korupci a úplatkářství	0.00 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia vztahujících se k emitentům, kteří nezveřejnili dostatečná opatření přijatá k boji proti korupci a/nebo porušení protikorupčních zásad, nebo postupů.
	17. Počet odsouzení a výše pokut za porušení zákonů proti úplatkářství a korupci	Počty odsouzení a výše pokut za porušení zákonů proti úplatkářství a korupci společnostmi, do nichž je investováno	1.25 225,758,624.78	100.00 % 100.00 %	Celkový počet odsouzení za porušení protikorupčních opatření a protikorupčních zákonů v poměru k drženému portfoliu. Celková výše pokut za odsouzení související s porušováním protikorupčních opatření a protikorupčních zákonů v poměru k drženému portfoliu.

Nepříznivý dopad na udržitelnost	Nepříznivý dopad na faktory udržitelnosti (kvalitativní nebo kvantitativní)	Metrika	Dopad rok 2022	Pokrytí ze strany MSCI	Vysvětlení
UKAZATELE TÝKAJÍCÍ SE INVESTIC DO STÁTŮ A NADNÁRODNÍCH PODNIKŮ					
Sociální	18. Průměrné skóre příjmové nerovnosti	Rozdělení příjmů a ekonomická nerovnost mezi účastníky v dané ekonomice včetně kvantitativního ukazatele vysvětleného ve sloupci Vysvětlení	25.30	100.00 %	Vážený průměr GINI skóre Indexu emitentů v portfoliu (měří rovnost příjmů distribuce v rámci populace. Pohybuje se od 0 (dokonalá rovnost) do 100 (dokonalá nerovnost)). (Zdroj: CIA, WDI)).
	19. Průměrné skóre svobody projevu	Měřitko rozsahu, v jakém mohou politické organizace a organizace občanské společnosti svobodně působit, včetně kvantitativního ukazatele vysvětleného ve sloupci Vysvětlení	80.00	100.00 %	Vážený průměr emitentů v portfoliu – Freedom score (země s nižším skóre prokazují vyšší svobodu tisku. Zdroj dat: Dům svobody).
Lidská práva	20. Průměrná výkonnost v oblasti lidských práv	Měřitko průměrné výkonnosti v oblasti lidských práv v zemích, do nichž je investováno, za použití kvantitativního ukazatele vysvětleného ve sloupci Vysvětlení	0.78	100.00 %	Vážený průměr portfolia emitentů WJP – Index právního státu, dílčí skóre základních práv (měří výkon země na lidech problémy s právy, podle faktoru 4 pravidla WJP Indexu práva. Skóre se může pohybovat od 0 do 1,0 a vyšší hodnoty označují silnější národní výkon napříč širokým spektrem lidí problémy s právy. Hodnoty jsou každoročně aktualizovány prostřednictvím World Justice Project bez analytických vstupů z MSCI ESG Research. Zdroj dat: World Justice Project (WJP) Rule of Law Index®).
Správa věcí veřejných	21. Průměrné skóre korupce	Měřitko vnímané míry korupce ve veřejném sektoru za použití kvantitativního ukazatele vysvětleného ve sloupci Vysvětlení	56.00	100.00 %	Vážený průměr emitentů v portfoliu – skóre indexu vnímání korupce (měří stupně korupce ve veřejném sektoru – odlišně v různých zemích světa. Zdroj dat: Transparency International. Země s nižším skóre jsou vnímány jako zkorumpovanější).
	22. Nespolutracující daňové jurisdikce	Investice v jurisdikcích uvedených na unijním seznamu jurisdikcí nespolutracujících v daňové oblasti	0.00 %	100.00 %	Procento tržní hodnoty portfolia vztahující se k emitentům se sídlem v jurisdikcích na EU seznamu nespolutracujících jurisdikcí v oblasti daňových účelů.
	23. Průměrné skóre politické stability	Měřitko pravděpodobnosti, že současný režim bude násilně svržen, za použití kvantitativního ukazatele vysvětleného ve sloupci Vysvětlení	9.15	100.00 %	Vážený průměr emitentů v portfoliu – skóre stability a míru (posuzuje úroveň stability a míru v regionu. Tento dílčí faktor je hodnocen pomocí dvou datových bodů: (1) politické stability a absence násilí/terorismu, zachycující představy o pravděpodobnosti, že vláda bude destabilizována nebo svržena protiústavními nebo násilnými prostředky, včetně politicky motivovaného násilí a terorismu; a (2) globální mírový index, který měří relativní mírové postavení národů a regionů měřením probíhajících domácích a mezinárodních konfliktů, bezpečnost ve společnosti a militarizace v různých regionech. Regiony s vysokou politickou nestabilitou, násilím a konflikty mají špatné skóre (skóre: 0–10)).

Nepříznivý dopad na udržitelnost	Nepříznivý dopad na faktory udržitelnosti (kvalitativní nebo kvantitativní)	Metrika	Dopad rok 2022	Pokrytí ze strany MSCI	Vysvětlení
Správa věcí veřejných	24. Průměrné skóre právního státu	Měřítko míry korupce, chybějících základních práv a nedostatků v občanském a trestním soudnictví za použití kvantitativního ukazatele vysvětleného ve sloupci Vysvětlení	1.13	100.00 %	Vážený průměr emitentů v portfoliu – skóre právního státu (zachycení vnímání, do jaké míry mají agenti důvěru v dodržování pravidel společnosti, a to zejména kvalita vymáhání smluv, vlastnických práv, policie a soudy, stejně jako pravděpodobnost zločinu a násilí. Zdroj dat: Worldwide Indikátory řízení (WGI). Země s vyšším skóre prokazují lepší právní stát).

Upozornění:

Tento dokument obsahuje informace (dále jen „informace“) pocházející od společnosti MSCI Inc., jejich přidružených společností nebo poskytovatelů informací, MSCI ESG Research LLC (dále jen „strany MSCI“), a mohou být použity k výpočtu skóre, hodnocení nebo jiných ukazatelů. MSCI ESG Research LLC je nezávislým poskytovatelem dat, zpráv a hodnocení ESG založených na zveřejněných metodikách a dostupných klientům na základě předplatného. Strany MSCI nezaručují ani negarantují původnost, přesnost a/nebo úplnost jakýchkoli zde uvedených údajů nebo informací a výslovně se zřikají všech výslovných nebo předpokládaných záruk, včetně záruky prodejnosti a vhodnosti pro určitý účel. Informace nepředstavují investiční poradenství ani doporučení k učinění (nebo zdržení se) jakéhokoli investičního rozhodnutí a nelze na ně jako na takové spoléhat, ani by neměly být považovány za ukazatel nebo záruku jakékoli budoucí výkonnosti, analýzy, prognózy nebo předpovědi. Žádná ze stran MSCI nenese žádnou odpovědnost za chyby nebo opomenutí v souvislosti s údaji nebo informacemi uvedenými v tomto dokumentu ani žádnou odpovědnost za jakékoli přímé, nepřímé, zvláštní, sankční, následné nebo jiné škody (včetně ušlého zisku), a to ani v případě, že byla na možnost vzniku takových škod upozorněna.